
 ويّيبء عضٜٛ "خبص" ِبدحاِزسبْ       لسُ اٌىيّيبء اٌسيٛيخ 

 ّسزٜٛ اٌثبٌث ثشٔبِح اٌزىٌٕٛٛخيب اٌسيٛيخٌطلاة اٌ     ِمشس إخجبسٜ         

 اٌفصً اٌذساسٝ الأٚي 2013/2014اٌعبَ اٌدبِعٝ      اٌضِٓ سبعزبْ      
 

 دسخخ( 7.5)  أوزت ِب رعشفٗ عٓ: )أ(  اٌسؤاي الأٚي:

 Carbanion ion -رفبعً وبٔيضاسٚ   -  Dialkylation -  رفبعً ثيشوٓ  -SP اٌزٙديٓ ِٓ ٔٛع 

 دسخخ( 7.5) (ثلاثخ فمظٚضر ِيىبٔيىيخ ) -ة 

 إضبفخ اٌٙبٌٛخيٕبد إٌٝ الإٌىيٕبد -2  رىثيف ٔٛفيٕبخً -1

 اٌجيىجشيزيذ إٌٝ ِسّٛعخ اٌىشثٛٔيًإضبفخ  -4  اٌزىثيف الأٌذٌٚٝ -3

 دسخخ( 7.5) (خّسخ فمظعًٍ ٌّب يأرٝ ))أ(   اٌسؤاي اٌثبٔٝ:

 صيبدح رأيٓ زّض اٌىٍٛسٚوشٚرٛٔيه عٓ زّض وٍٛسٚثيٛرشيه. -1

 ٚخٛد صيبدح ِٓ خٛ٘ش وشبف خشيٕيبسد فٝ رىثيفٗ ِع ِدّٛعخ اٌىشثٛٔيً. -2

 أّ٘يخ اٌّزيت اٌمطجٝ فٝ الإٔمسبَ اٌغيش ِزّبثً. -3

 إرصبٌٙب ثبٌجٕضاٌذ٘يذ.إعبلخ رىثيف اٌجيٕضٚيٓ ثبٌّدبِيع اٌطبسدح ٚاٌسبزجخ عٕذ  -4

 اٌشك اٌثبٌثٝ فٝ اٌىشثْٛ اٌسبٌت ألً اٌشمٛق ثجبرب. -5

 إٌٝ ِدّٛعخ اٌىشثٛٔيً. NH2OHضشٚسح عبًِ ِسبعذ لبعذٜ فٝ زبٌخ إضبفخ اٌـ  -6

 دسخخ( 7.5) ويف يّىٕه إخشاء اٌزفبعلاد اٌزبٌيخ:ة 

1- Malonic ester                       Cyclopropane Carboxylic. 

2- Ethyl acetoacetate                       4- Ethyl butanone. 

3- Acetoacetic ester                      β-Methyl butanoic. 

4- Ethyl Cyanoacetate                      β-Phenyl propanoic. 

 دسخخ( 15)     -اٌسؤاي اٌثبٌث :

 (بد دسخ 5)                  ثلاثخ فمظ يخزبس -:) أ ( ٚضر ِيىبٔيىيخ اٌزفبعلاد اٌزبٌيخ
ثجطئ خذا ِع ايٛٔبد اٌفضخ ثيٕب رزفبعً ثسشعخ  وٍٛسٚويزْٛ ٚاٌذاٜ وٍٛسٚ ويزٛٔبد -وً ِٓ الاٌفب ( يزفبع1ً)

 .  ِع يٛديذ اٌجٛربسيَٛ ِسزخذِب الاسيزْٛ وّزيت 

 يصبزت خطٛح رىٛيٓ أيْٛ اٌىشثٛٔيَٛ رفبعلاد ِٓ ٔٛع اعبدح اٌزشريت.(  2)

 .الاضبفخ  -( رفبعلاد الاسزجذاي إٌيٛوٍيٛفيٍٝ ٌٍٕٛاح اٌعطشيخ يعزجش ِٓ ٔٛع الاصاٌخ 3) 

 رخزٍف دسخخ اٌسشاسح اٌلاصِخ ٌلاسزجذاي إٌيٛوٍيٛفيٍٝ زست ِٛضع اٌّدّٛعخ الاسزجذاٌيخ( 4)

 ثبلٝ الاسئٍخ فٝ خٍف اٌٛسلخ                                                                                                 



 دسخبد ( 6)                                                        -)ة( أوًّ اٌّعبدلاد اٌزبٌيخ :

 
(1)HO CH2-CH2-CH2-CH2 OH         Cr2O3                                                     

     1,4-butadiol                                   Al2O3                                                

                                                        

(2) CH2=CH-CH2-CH=CH2        Br2                       A        Br2        B 

      1, 4-pentadiene             

  
)3) Phenol         +            Br2  H2O         

 

 (4)  CH3 – (CH2)3 – CH3              Pt, Al2O3                

  Pentane                   500C  
 

 

                                                          Br2               

  (5 )  CH2=CH-CH=CH2                  

         1, 3-butadiene             HCl                      

                                            

 

                                          H2                                                
البروم فى وجود الشمش وهل و  الكمور ( بين بالمعادلات تفاعلات الالكانات الحمقية مع كل من)ج

 درجات (  4) تختمف النواتج اذا اجرىت الاضافة فى غياب الضوء لمركب السيكموبروبان 

 درجة( 15)                                                           السؤال الرابع: 
      

.  ثم            SN1     مع  شرح  ميكانيكية   SN1  ,  SN2       حدد أى المركبات التالية تنجح مع تفاعلات )أ(
 درجات (  9)                                                     .أذكرالعوامل التى تؤثرعمى ميكانيكيات الاستبدال 

 ثشِٚيذ  ( أيضٚثيٛري3ًيثيٍيٓ وٍٛسيذ     )( ا2ِيثيً ثشِٚيذ       ) ( رشاٜ ايثبي1ً)

 ( وٍٛسٚثٕضي6ٓ)     ( وٍٛسيذالايثبي5ً)          ( سيىٍٛثٕزيً وٍٛسيذ       4)

 دسخبد(6)                                            -ٌزفبعلاد اٌزبٌيخ :) ة ( ثيٓ ثبٌّعبدلاد اٌىيّيبئيخ ا

 ِعبٍِخ اٌّشوجبد ثٕبئيخ اٌٙبٌٛخيٓ اٌطشفٝ ثبٌصٛديَٛ اٚاٌضٔه  . -1

 ً٘ رفبعً وٍٛسح اٌجٕضيٓ يخضع ٌزفبعلاد الاضبفخ اَ رفبعلاد الازلاي  . -2

 . ِعبٍِخ اٌطٌٛٛيٓ ِع وً ِٓ الايذسٚخيٓ , اٌىٍٛس ,زّض إٌيزشيه فٝ ٚخٛد زّض اٌىجشيزيه  -3

                                                                      .  ِٚبّ٘يخ اٌّشوت إٌبرح ٚفيّب يسزخذَ  Isopreneلايضٚثشيٓ ثٍّشح ا -4

 ِع أطيت اٌزّٕيبد ثبٌزٛفيك ٚإٌدبذ،،،،،،،،                                                                          

    

                              أ.د. فشزبد فٛدح عٍٝ فٛدح                                 أ.د. صلاذ ِصطفٝ سعذ                                                                     

 

 



 ويّيبء عضٜٛ "خبص" ِبدحلاِزسبْ  ّٔٛرج اخبثخ                              لسُ اٌىيّيبء اٌسيٛيخ 

 ّسزٜٛ اٌثبٌث ثشٔبِح اٌزىٌٕٛٛخيب اٌسيٛيخٌطلاة اٌ     ِمشس إخجبسٜ         

 اٌفصً اٌذساسٝ الأٚي 2013/2014اٌعبَ اٌدبِعٝ      اٌضِٓ سبعزبْ      
 

 دسخخ( 7.5)  أوزت ِب رعشفٗ عٓ: )أ(  الأٚي: اٌسؤاي

 Carbanion ion -رفبعً وبٔيضاسٚ   -  Dialkylation -  رفبعً ثيشوٓ  -SP اٌزٙديٓ ِٓ ٔٛع 

 دسخخ( 7.5) (ثلاثخ فمظٚضر ِيىبٔيىيخ ) -ة 

 إضبفخ اٌٙبٌٛخيٕبد إٌٝ الإٌىيٕبد -2  رىثيف ٔٛفيٕبخً -2

 اٌجيىجشيزيذ إٌٝ ِسّٛعخ اٌىشثٛٔيًإضبفخ  -4  اٌزىثيف الأٌذٌٚٝ -3

 دسخخ( 7.5) (خّسخ فمظعًٍ ٌّب يأرٝ ))أ(   اٌسؤاي اٌثبٔٝ:

 صيبدح رأيٓ زّض اٌىٍٛسٚوشٚرٛٔيه عٓ زّض وٍٛسٚثيٛرشيه. -7

 ٚخٛد صيبدح ِٓ خٛ٘ش وشبف خشيٕيبسد فٝ رىثيفٗ ِع ِدّٛعخ اٌىشثٛٔيً. -8

 أّ٘يخ اٌّزيت اٌمطجٝ فٝ الإٔمسبَ اٌغيش ِزّبثً. -9

 رىثيف اٌجيٕضٚيٓ ثبٌّدبِيع اٌطبسدح ٚاٌسبزجخ عٕذ إرصبٌٙب ثبٌجٕضاٌذ٘يذ.إعبلخ  -10

 اٌشك اٌثبٌثٝ فٝ اٌىشثْٛ اٌسبٌت ألً اٌشمٛق ثجبرب. -11

 إٌٝ ِدّٛعخ اٌىشثٛٔيً. NH2OHضشٚسح عبًِ ِسبعذ لبعذٜ فٝ زبٌخ إضبفخ اٌـ  -12

 دسخخ( 7.5) ويف يّىٕه إخشاء اٌزفبعلاد اٌزبٌيخ:ة 

5- Malonic ester                       Cyclopropane Carboxylic. 

6- Ethyl acetoacetate                       4- Ethyl butanone. 

7- Acetoacetic ester                      β-Methyl butanoic. 

8- Ethyl Cyanoacetate                      β-Phenyl propanoic. 

 

 

 

 

 

 

 



 دسخخ( 15)     -ٌثبٌث :اٌسؤاي ااخبثخ 

 .  (بد دسخ 5)                يخزبس ثلاثخ فمظ   -:ِيىبٔيىيخ اٌزفبعلاد اٌزبٌيخ) أ (

ٚاٌذٜ وٍٛسيذ ثجظء خدذا ِدع ايٛٔدبد اٌفضدخ ٌصدعٛثخ رىدٛيٓ  α-chloroketonesوٍٛسٚويزْٛ –يزفبعً وً ِٓ اٌفب  -1

  ت وّب رٛضسخ اٌّعبدلاد اٌزبٌيخ ايْٛ اٌىشثٛٔيَٛ ٚرزفبعً ثسشعخ ِٕبسجخ ِع يٛديذ اٌجٛربسيَٛ ِسزخذِب الاسيزْٛ وّزي

 

                             R-CO-CH2
+
 + AgCl           1) R-CO-CH2Cl + Ag

+
                             

         

  

                             Cl-CH-CH2
+
 + AgCl

 
            2) Cl-CH2-CH2-Cl + Ag

+  
 

 

 يصبزت خطٛح رىٛيٓ أيْٛ اٌىشثٛٔيَٛ رفبعلاد ِٓ ٔٛع اعبدح اٌزشريت.(  2)

 
 

                                                                                CH2 = CH3 

          CH2 - CH3            CH2 - CH3                          / 

           |                            | +                                CH2 = C                  A 

CH3 - C - Br     CH3 - C                                        \ 

           |                            |                                          CH3   

          CH3                      CH3                                                 + H Br 

                                                                     CH3 

                                                                           \ 

                                                                            C =  CH - CH3   B 

                                                                            / 

                                                                      CH3     
 

 

 

غيش زيث يزىْٛ ِشوت الاضبفخ  -( رفبعلاد الاسزجذاي إٌيٛوٍيٛفيٍٝ ٌٍٕٛاح اٌعطشيخ يعزجش ِٓ ٔٛع الاصاٌخ 3)

 يزجعخ رفبعً اضبفخ ِٓ إٌٛع إٌيىٍيٛفيٍٝ ٚيمُ اٌطبٌت ثىزبثخ اٌّعبدٌخ   Benzyneِشجع يعشف ثبسُ اٌجٕضيبيٓ 

يتفاعللالبنزيللبيعلزةللن زرلعللعلافيللللبه للاارل نسيللةليتفاعللالزسللد نرلعللعلافيللللب سللتز با ل تللت لزاللفي تيعل 
أساسيتيعلهمالب ستز بالبهنستف ايلىل ب ستز بالبنييسلي ايلىل  ل يظفبللأعلحل رلبنزيبيعلتتميبلز ج  لسثاارلإنستف ييرل

 نللكنيليسلل علب سللتز باللE للرلز بسللارلبهنستف ايللالمفتفنللرلاللىل سللالبنحل للرلا يللةليسلل علمللعلبنسللدالمداجمللرلبنحل
نحل لرلبنزيلبيعلكبالبنسثااللرللYبهنستف ايللىلأسثلفلولي عالملعلب سلتز بالبنييسليل ايلىلحيلمليةلن لمداجملرلبنييسلي ايلال

لبهنستف ييرلبنمفتفنر 
     

 تلت لهلكالبنميساييسيلرلالىللIntermediate Sigma complex يت لب ستز بالبهنستف ايللىلزميساييسيلرلبنمفسل لبن سلاىل
لأ نىلأعليداج لبهنستف ايالحل رلبنزيبيعلنتس يعلمفس ل ساىلحيملتتحملالبنحل لرلزولحيرلم جزلرل هلكالبللخا تيع:ل

لبنخا ةلعسسير لسمالأيدالتت لززاءل نكبلادىلبنخا ةلبنمح  ةلنسفعرلبنتفاعا ل

لنتس يعلياتجلبنتفاعا للHج لمثالبنزف ت عل بنخا ةلبنثاييرلمعلبنتفاعاله لا  لبنمفس لبن ساىللأي علم 
ل بنخا ةلبنثاييرلمعلبنتفاعالغيفلعسسيرل تت لزسفعر 



رخزٍف دسخخ  اٌسشاسح اٌلاصِخ ٌلاسزجذاي إٌيىٍٛفيٍٝ زست ِٛضع اٌّدّٛعخ الاسزجذاٌيخ ٚيّىٓ رٛضير  (4)

   -رٌه فٝ الاِثٍخ ثبٌزفبعلاد اٌزبٌيخ:

      Cl                                                        OH 

               :OH, 350
o
c                    

       +  :Cl
-      

 

 

 

                                                             NO2                        NO2 

:OH, 25
o
c                                        

 +  :Cl
-     

   OH Cl 

 

 NO2 NO2    

 

 

 

 

 دسخبد ( 6)                                                        -)ة( أوًّ اٌّعبدلاد اٌزبٌيخ :

 

 
1 ) CH2OH-CH2-CH2-CH2OH            heat, acid                 CH2=CH-CH=CH2 
      1, 4-butadiol 

 

 

 

زيتليع لل زا لاارلمبيل لملعل-1-ثيلاىىلزف مل ل-5،ل4زيتا بييعلاايةليناىلبنمفسل ل-4،ل1عي لب اارلبنزف  لنلمفس ل- 2

لفزاعىلزف م لزيتاع -5،ل4،ل2،ل1بنزف  لييتجلبنمفس ل
 
2 ) CH2=CH-CH2-CH=CH2        Br2        CH2Br-CHBr-CH2-CH=CH2       

1, 4-pentadiene             

(isolated double bonds)                                    Br2 

            )روابط زوجية منعزلة(
CH2Br-CHBr-CH2-CHBr-CH2Br 

 
 

 
                                                

                                                        

1 



بنمفسزاالبننافيرلبنيوارلمثالبنفيي ال بلأييليعل لتحتاجلنن بمالمساع ةلهجفبءلعمليرلب ستز بالزاندان جيع لسمالل-3
ليمسعلبستخ ب لع بمالمساع ةلمتياهيرلاىلبن نفلمثالبنماء 

        OH        OH 
    H2O      Br   Br 

   + Br2 
 

 

           Br 

 3)    Phenol   2, 4, 6 tribromophenol 

 

 
4 ) CH3-CH2-CH2-CH2-CH3           heat, acid                 CH2=CH-CH2-CH=CH2 
       pentane 

 
(لزانزف  لتحاليفل لبنظلف ف لللااييلال ليحةلالا لالعللىلConjugatedزي تا بييعل)-3،ل1زييمالبكبلع مالبنمفس للل-5

زيلل تيع لل زانمثللالبكبلتفاعللال-2-ثيللاىىلزف ملل -4،ل1زيلل تيعل نسللعليحةللالأي للالعلللىل-1-ثيللاىىلزف ملل ل-4،ل3بنمفسلل ل
 ااٍيياليحةالعلى:للH2،لللHClبنمفس لمعلسالمعلبنج بهفلبنسواارلللل

                                                 
    Br2    CH2Br-CHBr-CH=CH2  +  CH2Br-CH=CH-CH2Br                                                                                              

                                                         1, 2-addition                             1, 4-addition 

 زي تيع-1-ثياىىلزف م -3،4زي تيعلللل-2-ثياىىلزف م -1،4للل
 
CH2=CH-CH=CH2         HCl        CH3-CHCl-CH=CH2    + CH3-CH=CH-CH2Cl 
1, 3-butadiene                                   1, 2-addition                       1, 4-addition 
(Conjugated double 
   bonds)                           H2          CH3-CH2-CH=CH2    +  CH3-CH=CH-CH3 
                                                        1, 2-addition                          1,4-addition 

لزي تيعللللللللللللللل-2للللللللللللللللل
ل
ل
ل
ل

البروم فى وجود الشمش وهل تختمف النواتج اذا و  الكمور تفاعلات الالكانات الحمقية مع كل من ( )ج
ل   الاجابة ( درجات  4) اجرىت الاضافة فى غياب الضوء لمركب السيكموبروبان 

 

      CH2     CH2  

 

H2C      CH2          H2C  CHCl              

                      + Cl2    Uv light                  +HCl 

H2C    CH2          H2C  CH2                  

 

      CH2     CH2    

1- cyclohexane     chlorocyclohexane 
 

CH2             CH2   



 

H2C           CH2   + Br2 Uv light  H2C           CHBr   

 

     H2C    CH2                           H2C          CH2 

 

        2- Cyclopentane    bromocyclopentane 

 

 

H2C      CH2     H2C      CHBr     

          + Br2      Uv light                 + HBr 

H2C       CH2      H2C      CH2            

 

3-Cyclobutane     bromocyclobutane     

 

         CH2              CH2 

 

H2C        CH2      +Cl2    Uv light H2C           CHCl    + HCl 
Cyclopropane      clorocyclopropane 

 

     cyclohexane 

 
لزانزف زاعلبنحل ى:تفاعلاالخاةرلل-

ل كنيلعي ل فجرلحفبفةلبنغفارل اىلغيا ل  ءلبنوم  لHBrأ للH2إ اارلبنسل فلأ لبنزف  لأ للللل
       CH2Cl 
   Cl  

            +           Dark H2C 

    CCl2 

Cl    CH2Cl 

     1,3-dichloropropane 

 

 CH3      CH3 

   H 

H2C      +   H2C 

    

 CH2  Br 

cyclopropane      CH2Br 

     1-bromoproane 

 

       CH3 

   H 

     +  Ni H2C 

    80C  

   H 

       CH3 

 

    -اخبثخ اٌسؤاي اٌشثع :



  -ٕ٘بن عذح عٛاًِ ِزعذدح رٛثش عٍٝ رفبعلاد الاسزجذاي يّىٓ رسذيذٖ وّبيٍٝ :ل( أ)

 ربثيش ِدبِيع اٌٙيذسٚوشثْٛ  - 2 ربثيش رشويت اٌّبدح اٌّزفبعٍخ   -1

  SN1ربثيش عذَ اٌزشجع عٍٝ اٌىشثْٛ ثيزب ثبٌٕسجخ ٌٍىشثٛٔيَٛ ايْٛ اٌزفبعلاد  -3

  SN1 ، SN2اٌزبثيش اٌطبسد ٚاٌسبزت ٌلاوزشٚٔبد  ٚربثيشح عٍٝ  -2

   SN1 ، SN2ربثيش اٌّدّٛعخ اٌّدّٛعخ اٌطبسدح عٍٝ رفبعلاد الاسزجذاي سٛاء  -3

  شعخ اٌزفبعلاد ربثيش إٌيٛوٍيٛفيً عٍٝ س -4

 ربثيش ٚسظ اٌزفبعلاد ) اٌّزيت( عٍٝ ِيىبٔيىيخ الاسزجذاي   -5

  ربثيش الايٛٔبد ٚاٌّعبدْ عٍٝ الاسزجذاي إٌيٛوٍيٛفيٍٝ -6

      1SNرفبعً  الإستبدال النيكميوفيمى أحادى الجزئيةِيىبٔيىيخ رفسيش 

OH)فٝ ٘زا إٌٛع يعزّذ سشعخ اٌزفبعً فمظ عٍٝ رشويض إٌيٛوٍيٛفيً 
-
فمظ ٌٚزٌه يعزجش رفبعً  (

 دسخخ اٌٚٝ. ٚيّىٓ رٛضير ٘زح اٌّيىبٔيىيخ ِٓ خلاي اٌزسٍيً اٌّبئٝ ٌجشِٚيذ اٌجيٛريً اٌثبٌثٝ. 

نجد أن التفاعل يتكون من خطوتين تشمل الخطوة الأولى تأين بطئ لهاليد الألكيل وتكوين أيون  

ية مهاجمة سريعة لمنيكميوفيل لأيون الكربونيوم وهذه الخطوة محددة لمتفاعل. وتشمل الخطوة الثان

 الكربونيوم كما يمى:

               CH3                                    CH3    CH3                           CH3 

   +     |                          H2O       /    \                   تأين            |               

    CH3 - C - Br                Br  +                                  CH3 - C - OH2   
     |                                         \                             |   

              CH3                             CH3                                       CH3    

                                                                      بروميد بيوتايل ثالثى        
                                                         CH3                            -H

+
   

                                                          | 

                                               CH3 - C  - OH 

  

 



 SN2 SN1 اٌسجت اٌّشوت

    

Triethyle methyl chloride  سٌٙٛخ اٌزبيٓ اٌزبثيش

اٌّدبِيع اٌطبسدح 

 ٌلاوزشٚٔبد

× √ 

 Chloride benzene   ربثيش عذَ اٌزشجع فٝ اٌٛضع × × 

Isobutyl chloride ٓصعٛثخ اٌزبي × √ 

Cyclo-pentyl chloride  ْٛسٌٙٛخ اٌزبيٓ ٚرىٛيٓ اي

 اٌىشثٛٔيَٛ

× √ 

 

  

 

 دسخبد(6)                                            -) ة ( ثيٓ ثبٌّعبدلاد اٌىيّيبئيخ اٌزفبعلاد اٌزبٌيخ :

 اٌّشوجبد ثٕبئيخ اٌٙبٌٛخيٓ اٌطشفٝ ثبٌصٛديَٛ اٚاٌضٔه  .ِعبٍِخ  -1

 Internal Wurtz ينتزلفلهلكبلبنتفاعلالبمتل ب لنتفاعلالال فتبل ييظلفلإنيلةلعللىلأيلةلتفاعلالال فتبل بخللىلل 
reactionلل–كفبالسفز علل6 يفي لهكبلبنتفاعالاىلتح يفلحل االحتىلللللل–ل

 

      CH2Br     CH2 

1) H2C     +  2 Na Ethanol H2C           + 2NaBr 

      CH2Br     CH2 

 1, 3 dibromopropane        Cyclopropane   سيكموبروبان       

         

 

 

 

  

           CH2 – CH2Br    CH2 – CH2 

 
2)      + Zn  Ethanol   +  ZnBr 

 CH2 – CH2Br    CH2 – CH2 

      1, 4 dibromobutane    Cyclobutane  سيكمو بيوتان 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ً٘ رفبعً وٍٛسح اٌجٕضيٓ يخضع ٌزفبعلاد الاضبفخ اَ رفبعلاد الازلاي  . -2

 

 

 

 

 
     +      

B) - Cl2  + FeCl3   Cl – FeCl4 

 

      +     -     +                 - 

      Cl – FeCl4   +    Cl   Cl3  +  FeCl4 

 

 

 

      H    Cl  Cl 

          +            + 

    +  Cl3      +  H 
 

                 NO2          NO2  NO2 

   Nitrobenzene     m-chloronltrobenzene 

 

  +   - 

 H  +  FeCl4  HCl   +  FeCl3 

 

 

 اٌىجشيزيه  . ِعبٍِخ اٌطٌٛٛيٓ ِع وً ِٓ الايذسٚخيٓ , اٌىٍٛس ,زّض إٌيزشيه فٝ ٚخٛد زّض -3
      CH3 
   Pt. Al2 O3 

  + H2     + CH4 

       500C  

 

Toluene 

 

    
       CH3        CCl3 

    3 Cl2 
    

     

    Trichloro-methyl-benzene 

Toulene               

 

 
 



 عمى حمقة البنزين. Nitrationأو  Sulphonationيمكن إجراء كثير من العمميات 
 

   CH3       CH3   CH3 

       NO2 
   HNO3            + 
   H2SO4 

     

        NO2 
 
       Toluene    Ortho   Para 
      Nitro-toluene 

 
 ِٚبّ٘يخ اٌّشوت إٌبرح ٚفيّب يسزخذَ.   Isopreneثٍّشح الايضٚثشيٓ  - 4

ل( Isopreneزي تا بييعل)-3،ل1ميثايال-2زلمفةلبنمفس لبنمااالبنازينىله لعزافةلععل
          CH3                                                  CH3 

CH2=C-CH=CH2                           [ -CH2-C=CH-CH2-]n 

    isoprene                                             cis-polyisoprene  ( طبيعى مطاط ) 

 
                                                                       

 ِع أطيت اٌزّٕيبد ثبٌزٛفيك ٚإٌدبذ،،،،،،،،                                                                          

    

                              أ.د. فشزبد فٛدح عٍٝ فٛدح                                                                 أ.د. صلاذ ِصطفٝ سعذ                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


